麥寮鄉豐安國小校本課程教學活動設計
	主題/單元名稱
	海洋小巴哈

	實施年級
	四年級上學期
	節數
	共 2節，  80分鐘

	設計理念
	讓學生能感受家鄉居住型態的特色，讓學生認識家鄉鄰近的生活環境樣貌。藉著對大海各種美好的想像，希望能多接近大海。進而關懷家鄉環境，愛護家鄉環境並能保護它。

	核心素養
	語文2-2-1-3 透過各種媒材進行各種活動，並說一說，自己觀察過的大海有哪些狀態？藉由海的各種變化自己的心裡有什麼感受？
語文2-2-1-1能培養良好的聆聽態度，專注傾聽同學分享自己不同的海洋體驗活動。
社會1-2-1 嘗試運用描述居住地方的自然與生活特性，並認識家鄉的自然環境。
語文3-2-1 使用合適的語彙或方式，表達自己的觀察與意見。
社會4-1-1-2 產生愛護生活環境、尊重他人與關懷生命的情懷。

	學習

重點
	學習表現
	喜愛閱讀並分享海洋的故事、瞭解河流或海洋環境保護與生活的關係。
	議

題
	學習主題
	欣賞海洋之美、聆聽海洋的各種聲音並愛護保護海洋。

	
	學習內容
	完成學習單、製作海報、完成各種海洋浪潮的圖像。
	
	實質內涵
	海洋樣貌、海洋環境的保護與生態的保育。

	學習目標
	1. 喜愛閱讀並分享海洋的故事、並能認識家鄉的自然環境。
2. 瞭解河流或海洋環境，保護與自己生長環境的關係。
3. 能了解以及親身體驗自然生態環境。

4. 能了解海洋被汙染後，處理的方法和如何保護海洋環境。
5. 能分組製作保護海洋教育的海報，並能分享與聆聽。

	教學策略
	1. 透過電子書介紹海洋生態。
2. 經由網站講解海洋被汙染的處理方式。

3. 老師教導學生上網搜尋海洋。
4. 老師利用各種音樂引導學生畫出不同海洋的浪潮圖像。

	教師專業社群共同備課運作過程
	確定教學目標、上課所需器材教具、確定教學時間、提醒學生攜帶上課用具。掌握教學流程。

	教材來源
	翰林國語教科書、康軒社會教科書〈四上〉

	教學設備/資源
	學習單、圖畫紙、網路海洋相關影片資源。


	教學活動示例(活動進行步驟)

	單元名稱/節數
	教學內容及融入方式
	時間
	教學活動對應之學習表現及學習內容代號

	海洋教育
<海的聲音>
	1.老師提問請學生說一說，自己觀察過海洋有哪些狀態？去海邊玩有哪些的感受？
2.環境保護與生態保育
	80分鐘
	1-II-2具備鈴聽不同媒材的基本能力 2-II-2運用適當詞語、正確語法表達想法 2-II-4樂於參加討論，提供個人的觀點和意見

	評量內容與策略
	1. 學生能清楚了解並說出自己家鄉自然環境的特色。
2. 親身體察且說出自己對家鄉環境的感受。

3. 體認、察覺家鄉環境如何影響到自己的生活。
4. 學生分組製作海報，並口頭發表分享，學生互評與老師評分。

	實施成效
	如附件一(學習單)

	實施省思
	1. 沒明確的提醒學生攜帶用具。
2. 時間的控制沒掌握得很理想。
3. 學生對於海浪聲音難理解與想像，所以利用相關影片讓學生聆聽，以利達到教學目標。



附件一    [image: image1.wmf]語文領域海洋音樂會學習單                                  

請先閱讀「大海的旋律」文章後，並請寫出與「海洋」相關的事項
	1.請寫出你喜愛什麼樣的海洋
	為什麼？

	
	

	2.請寫出海洋怎麼被汙染的
	你怎麼知道的？

	
	

	3.請寫出海洋有什麼樣的變化呢？
	你喜歡哪一種樣貌的海洋？為什麼？

	
	

	4.想像我如果是海洋中的「                」
	我想說的是：

	請畫出圖畫
	

	5.你會如何愛護可愛的海洋生物呢？
	

	


